

新时代 新气象 新作为

我省以农业供给侧结构性改革为主线，推进农业健康稳定发展 打造安全放心“菜篮子”“果盘子”

美好新海南 共享新机遇

■ 本报记者 陈奕霖

在国际旅游岛建设中，国家赋予海南成为国家热带现代农业基地的定位。我省围绕这一战略定位，扎实推进国家热带特色农业“五基地一区”（国家冬季瓜菜生产基地、天然橡胶基地、南繁育制种基地、热带水果和花卉基地、水产养殖与海洋捕捞基地、无规定动物疫病区）建设，以农业供给侧结构性改革为主线，不断调整结构转方式，促改革激活力，实现了海南农业的健康稳定发展。

冬季瓜菜生产能力稳步提升

圣女果、芒果、百香果、芋头、冬瓜、红南瓜……在2017年“冬交会”

本报海口1月29日讯（记者尤梦瑜）外交部海南全球推介活动即将在京举行，应省外事商务办邀请，法国新闻社、日本广播协会（NHK）、迪拜中阿卫视、全美电视台等媒体所属人员一行于1月23日至26日访琼，并在海南开展多领域、多角度采访报道，为外交部海南全球推介活动做预热。

在琼4天里，记者团前往海口、澄迈、文昌、琼海、陵水、三亚等市县，参访海南生态软件园、春光食品公司、博鳌亚洲论坛永久会址、北仍村、博鳌乐城国际医疗旅游先行区、三亚海棠湾水稻国家公园、三亚中

上，我省数十种热带水果、瓜菜集中亮相，令人目不暇接。

据省农厅相关负责人介绍，近年来，我省通过标准化菜田，建立集约化育苗中心和一批田头综合服务站，冬季瓜菜生产能力稳步提升，种植面积稳定在290万亩，但产量从460万吨提高到475万吨，出岛量从325万吨提高到341万吨，产值从138亿元增长到159.6亿元，冬季瓜菜产业增产增效；并大力推进热带水果标准化生产示范园，覆盖18类主要品种，建立起热带水果质量追溯体系。

在保持产量增长的同时，我省还在全国率先实现农药全程可溯，严格执行生产监测、上市检测、持证出岛制度，多举措保障农产品质量安全。据农业部农产品质量安全例行监测

显示，我省蔬菜监测合格率99.6%，水果、畜禽、生鲜乳抽检合格率100%，农药监测合格率91.7%，比全国平均合格率高出8.1个百分点。

坚持质量并重，海南正在成为全国人民既有质量又安全放心的冬季“菜篮子”和热带“果盘子”。

加快建设中国种业“硅谷”

近年来，我省高位推进南繁基地建设，紧紧围绕“一地”（南繁基地），“两区”（南繁科研育种保护区和核心区）建设，全省划定了26.9万亩南繁科研育种保护区、5.3万亩南繁科研育种核心区，建构了省、市县、村镇三级南繁管理机构，形成了服务有效的南繁管理体制。

据统计，每年冬季，来自全国多个省（市、区）的700多家单位的数千名专家均会齐聚海南，开展南繁育种工作。总计26.9万亩的南繁科研育

种保护区，育成新品种约占中国农作物新品种总数的七成。

为推进民族种业创新和保障国家粮食安全，目前，我省农业部门正积极谋划南繁国家实验室、南繁科技城、国际种业交易中心、南繁专业化服务集团等重点项目，力争把南繁基地建设成集科研、生产、销售、科技交流、成果转化一体的服务21世纪海上丝绸之路的种业“硅谷”。

推动特色优势产业发展壮大

加大力度打造天然橡胶基地、热带水果和花卉基地、水产养殖与海洋捕捞基地、无规定动物疫病区，近年，我省着力推动特色优势产业发展壮大。

2014年以来，我省推进“无疫区”加快转型升级，畜牧业从无序布局向禁养区、限养区、适养区“三区”划定转变，全省划定禁养区114个，

累计关停畜禽养殖场862家，完成规模养殖场环保改造557家。至今，我省已保持重大动物疫情连续17年零发生。海南无疫区已经成为全国的金字招牌。

此外，在热带花卉产业方面，我省花卉种植面积由12.2万亩增至12.8万亩，年出口日本、韩国的白菊花占全国出口量的一半以上，初步建成了具有全国影响力的热带菊花和鲜切叶生产基地。在水产养殖与海洋捕捞方面，我省近年来建成各类型深水网箱8808口，改造标准化池塘6.29万亩。全省口岸水产品出口量稳定在13万吨，出口产值接近5亿美元。

记者从省农厅了解到，下一步，我省将继续以农业农村现代化为龙头，更高标准、更新起点建设“五基地一区”，全面提升农业综合效益和竞争力，全力打造热带特色高效农业“王牌”。
（本报海口1月29日讯）

境外记者体验美好新海南： 愿积极传播推广海南好形象

医院等，深入了解海南经济社会发展成就、优势和潜力所在，感受海南秀美风光、产业亮点、特色美食、风土人情。

中阿卫视致力于搭建中国与阿拉伯国家合作的桥梁，打造中阿人民相互了解、相互交流的重要窗口。中阿卫视副局长曹炜在参访海南生态软件园、博鳌乐城国际医疗旅游先行区时表示，海南生态环境优美宜人，旅游资源得天独厚，产业发

展特色鲜明、潜力巨大，很愿意通过自身国际传播平台向世界展示海南形象、分享海南机遇。

等产业发展需要招商引资，而中东地区却有许多寻求合适投资机会的基金，中阿卫视愿以此行为契机积极宣传海南，为海南与中东地区合作创造机会、牵线搭桥。

“海南是一个美好的地方。”在法新社北京分社社长赵雷力（Patrick Baert）看来，海南的美食、空气、海滩以及完善的旅游服务设施

都很有吸引力，要把此行所见所感告诉更多的人。

外交部海南全球推介活动是十九大后外交部“蓝厅”首场推介活动，也是纪念海南建省办经济特区30周年的首场活动，意义十分重大。此次组织境外记者团访琼也旨在让外界提前关注、了解海南，做好前期宣传、扩大活动影响力。

《海南省消防安全责任制规定》

2月1日起实施

**火灾防控不到位
将追究相关人员责任**

本报海口1月29日讯（记者良子 实习生杨文化 通讯员钟坚）记者今天了解到，《海南省消防安全责任制规定》（以下简称《规定》）将于2月1日起施行。按照该《规定》，消防安全责任不落实、火灾防控措施不到位，发生人员伤亡火灾事故，将追究有关人员的责任。

《规定》确立了消防安全责任制的总体原则，规定了各级人民政府及其主要负责人、分管消防工作的政府负责人、其他政府负责人相应的领导责任，明确了各级人民政府相关部门在职责范围内对本部门以及本行业、领域的消防安全负监督管理责任，单位对本单位消防安全负主体责任。《规定》完善了各级政府消防工作职责。规定了政府负责本行政区域内的消防工作，履行制定实施消防规划、将消防工作经费纳入财政预算。健全了部门消防安全职责。规定了发改、住建等部门在公共消防设施建设方面的职责，明确了旅游、工信等部门在行业消防监管方面的职责。
（相关内容见A11版）

脱贫致富电视夜校 教您养豪猪

可以登录海南网络广播电视台
看本期节目

本报海口1月29日讯（记者陈蔚林 实习生卢进梅）今天晚上播出的第74期海南省脱贫致富电视夜校是农民朋友们最为喜爱的特别节目——《乡间小课堂》。海南大学热带农林学院信息管理学院副院长盘毅来到贫困户身边，为大家讲授如何科学养殖豪猪。盘毅介绍，要养殖豪猪，需要具备4个条件：通风好、阳光足、食物充足以及有山地或坡地。但是，豪猪幼崽需要更为细致的照顾，幼崽的免疫力相对要低，比成年豪猪要怕冷、怕热，并且骨骼比较软，需要补充钙质和有机维生素。

除了以上的知识点，盘毅还对豪猪的疾病防治、种猪选择等知识作了介绍。来不及收看直播的读者可以登录海南网络广播电视台回看本期节目。

琼海博鳌机场航站楼商业项目招商公告

行李打包业务投标起止时间：2018年1月28日-2月1日
商业项目(业态：零售、餐饮、接待展厅)投标起止时间：2018年1月26日-2月15日
招商方：海南博鳌机场管理有限公司
联系人：杨经理 电话：15120769484
0898-62629058

值班主任：黄畅学 主编：蔡佳倩 美编：孙发强

关于开展省级环境监测机构公众开放活动的公告

报名、参观。

一、开放地点

海南省环境监测中心站，地址：海口市美兰区白驹大道98号。

二、活动时间

2018年2、4、6、8、10、12月第一个星期五15:00至17:00。

三、预约报名方式

(一)网站预约。登录海南省生态环境保护厅官方网站 <http://www.hnsthb.gov.cn>——点击公众开放活动报名——在线报名提交相关信息。

(二)微信预约。进入海南省生态环境保护厅微信公众号——点击“公众开放”报

名入口——按提示提交相关信息。

(三)电话预约。每周一至周五(节假日除外)上午8:30-11:30,下午15:00-17:00,拨打电话0898-66762083,联系人:黎文权。

四、温馨提示

(一)活动不收取费用,参观活动车辆由我厅统一安排。统一乘车时间、地点另

行告知。

(二)活动期间,请参加公众开放活动人员持身份证等有效证件,以备查验。

(三)活动期间,请参加公众开放活动人员自觉服从工作人员的安排,遵守纪律,注意安全。

海南省生态环境保护厅
2018年1月30日



更多活动内容扫码
关注省生态环境保护厅
微信公众号

广告



服务诚信企业 打造诚信品牌

海南早安广告有限公司成立于2000年，是海南省诚信企业协会发起单位，2018年将整合海诚协多方资源，合力打造诚行天下文化传媒品牌，以诚信创新精神，专业服务海南诚信企业，现因发展需要，诚邀以下专业人才加盟，共襄盛举。

1、副总经理 2、行政秘书 3、文案策划 4、平面设计师 5、项目经理 6、客户经理 7、会计

要求：男女不限，大专以上学历，三年以上相关工作经验，为人诚信，爱岗敬业，追求卓越，综合素质高。

请将个人简历及相关资料发送至邮箱340293673@qq.com

地址：海南省海口市金龙路22号深发展大厦1878室 电话：0898-68521125 13907598988

恭祝新老客户和海南人民新年快乐！

